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Je všeobecne známe, že Bioetika ako 
vedná disciplína, ale nesmieme 
opomenúť aj kresťanskú etiku či 
morálku, sú oblasti, s ktorými sa nie len 
na akademickej pôde, ale najmä vo 
vzťahu Cirkev – spoločnosť stretávame 
na dennej báze. Je tiež potrebné 
pripomenúť, že doteraz v našich 
podmienkach nenachádzame rozvinuté 
štúdie, ktoré by tieto oblasti skúmali 
obšírnejšie, hoci, samozrejme, vo 
vybraných dielach (napr. prof. 
Kormaníka) nájdeme fragmenty, ktoré 
by mohli poslúžiť ako východisko pre 
ďalšie výskum v tomto smere. 

Vzhľadom na to, že doposiaľ postrádame hlbší akademický výskum oblasti 
bioetiky, vysokoškolská učebnica Od smrti k životu je nesmiernym prínosom tak 
pre akademickú pôdu ako aj pre širokú verejnosť, ktorá často v záplave 
množstva informácii nie je schopná samostatne rozlíšiť učenie Cirkvi od 
rôznych novodobých učení.  

Autorom tejto vysokoškolskej učebnice je doc. Miroslav Župina, ktorý sa 
v podstate od počiatku svojej profesionálnej kariéry venuje výskumu v oblasti 
filozofie, bioetiky, morálky, etiky a mnohým ďalším zaujímavým témam. 
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Bohaté poznatky z predošlého výskumu autor zúročil práve pri zostavovaní 
tejto hodnotnej učebnice.  

Učebnica je logicky zostavená od úvodu a histórie bioetiky ako vedy, kde 
autor poskytuje kvalitné poznatky pre pochopenie významu štúdia bioetiky nie 
len pre teológov, ale aj širokú verejnosť. Nasleduje jedinečné porovnanie 
bioetiky s antropológiou a medicínou, čo považujeme za jednu z najprínosnej-
ších častí, keďže, ako vieme, najviac nových poznatkov v súčasnej dobe 
môžeme nájsť najmä pomocou interdisciplinárneho skúmania rôznych problé-
mov, s ktorými sa dnešná spoločnosť stretáva.  

Z teologicko – globálneho pohľadu je prínosná tretia časť knihy, kde autor 
ponúka rôzne pohľady na konkrétne bioetické problémy, ako napr.: potrat, 
adopcia, eutanázia a iné. Hodnota tejto časti je umocnená aj tým, že autor 
uvádza pohľady nie len vybraných miestnych pravoslávnych cirkví, ale aj 
pohľady iných denominácií, ktoré môžu poslúžiť ako podklad pre rozvoj 
„náboženskej komparatistiky“ v našich podmienkach.  

Prehľad autora v mnohých prostrediach filozofie a literatúry (grécka, 
ruská, srbská, anglická a iné) sa prejavil aj v rozsahu literatúry, ktorá napovedá, 
že zostavenie takejto publikácie si vyžadovalo rozsiahlu prípravu a absorbova-
nie enormného množstva informácií z rozličných prostredí.  

Publikácia teda poskytuje kvalitný pohľad a hodnoverné informácie 
o súčasných problémoch, ktoré sú určené nie len pre študentov PBF, ale aj 
širokej verejnosti. Ostáva preto len veriť, že autor bude aj naďalej pokračovať 
v danom výskume a bude promptne reflektovať bioetické problémy, ktoré sa 
turbulentnými zmenami v spoločnosti vyvíjajú zo dňa na deň. 
 
 
 
 
 
 
 


